

HERMENEUTIKAI FÜZETEK 39.

CARL E. BRAATEN

# VITATOTT JÉZUS KICSODA Ő?

wele Czelareanae pijaczijra, Eij mondati E  
Fijljipene E. Ees az wron Erde az ew tanijt  
wanijt mondwon ne Eij E. Kijne E mondna E  
embere E hogij wagi E een E. Amazo E Ee-  
gijg felelene E. Ianos baptistana E, ees ne Eij E  
illjefne E, ees nemellje E ismeg egijne E az  
Profeta E Ee Eij E. Ees ew monda ne Eij E. Tij  
Eegijg Eijne E mondot E engemet E. Felele  
E Eij E monda ne Eij. Te wagi az Cri-



HERMENEUTIKAI KUTATÓKÖZPONT, 2020

## Megjelent Carl E. Braaten: Vitatott Jézus – Kicsoda Ő? c. könyve

Carl E. Braaten (1929-) amerikai evangélikus teológus. Paul Tillich (1886–1965) tanítványa, majd mintegy három évtizeden át (1965–1991) a chicagói Lutheran School of Theology professzora, ahol a rendszeres teológia tanszékét vezeti. A Vitatott Jézusban részletesen elemzi a történeti Jézus-kutatás három hullámát, s rámutat, hogy a legújabb radikális irányzat egyes képviselői Jézusban többnyire önmaguk tükörképét kívánták megrajzolni. Braaten nem azt állítja, hogy a történeti Jézus-kutatás eredményeit el kell utasítani, ám a keresztény tanítás „nagy hagyománya” általa felvillantott fényében egy olyan Jézus-kép bontakozik ki előttünk, amelyet nem mi akarunk önmagunk képére alakítani, hanem fordítva: Ő szeretné a miénket az Övére formálni. Ezért is olvasható már a címlapon is a Mesternek a tanítványaihoz szóló kettős kérdése: „Kinek mondanak engem az emberek...Ti kinek mondotok engem?” (Mk 8:27.29) Részlet Fabiny Tibor bevezető tanulmányából.

Braaten könyvében egész teológusi működésének summáját kapjuk, de nemcsak vitáit összegzi, hanem markánsan leírja az eltérő pozíciókat, állást foglal, tisztázza a teológiai előfeltevéseket, oszlatja az ideológiákat, és lépésről-lépésre elvezet a feltámadott Jézus Krisztus megismeréséhez. Ha célját jól értjük, máris tudjuk, hogyan kell a könyvében eligazodni. Nem azt mondja, hogy a kereszténység léte azon múlik, hogy mások mit tudnak Jézusról, hanem hogy mi mit tudunk az üdvösség szerzőjéről. Jézus ismerete és az üdvösség reménye elválaszthatatlanul egybe tartozik. Tudós munka, polemikus megfogalmazások, de mögöttük élő hit és szép remény Jézus követői számára. Részlet Szabó István püspök ajánlásából.

A könyv megrendelhető a [hermeneutika.btk@kre.hu](mailto:hermeneutika.btk@kre.hu) email címen, személyes átvételre és postázásra is van lehetőség.

Tel.: +36-1-483-2935

Ára: 1500 Ft

## HERMENEUTIKAI FÜZETEK 39.

Sorozatszerkesztő: Fabiny Tibor

Régóta várt, fontos könyvet tart kezében az olvasó. Bár a cím, Vitatott Jézus, azt sejteti, hogy a számtalan igyekezet egyikét olvashatjuk itt, ám Carl Braaten a keresztyénség döntő kérdését tárja fel. „A keresztyénség léte azon áll vagy bukik, hogy mit tud a Názáreti Jézusról.” Erős és határozott mondat ez, Braatenhez illő. Jómagam ösztöndíjasként egykor a tanítványa lehettem. Már akkor is nevezetes volt lényeglátásáról, és bátor megfogalmazásairól. Teológiai felfogása éppen akkoriban ment át csendes, de drámai változáson, s alakult bátor kritikai állásfoglalássá, szemben a mi korunk zsákutcás liberalizmusával. Pedig, mikor szemináriumára beiratkoztam, őva intettek, vigyázzak csak ezzel a bultmannista vitatkozóval. Könyvében egész teológusi működésének summáját kapjuk, de nemcsak vitáit összegzi, hanem markánsan leírja az eltérő pozíciókat, tisztázza a teológiai előfeltevéseket, oszlatja az ideológiákat, lépésről-lépésre elvezet a feltámadott Jézus Krisztus megismeréséhez. Ha célját jól értjük, máris tudjuk, hogyan kell a könyvében eligazodni. Nem azt mondja, hogy a keresztyénség léte azon múlik, hogy mások mit tudnak Jézusról, hanem hogy mi mit tudunk az üdvösség szerzőjéről. Jézus ismerete és az üdvösség reménye elválaszthatatlanul egybetartozik. Tudós munka, polemikus megfogalmazások, de mögöttük élő hit és szép remény Jézus követői számára.

*Bogárdi Szabó István*

## TARTALOMJEGYZÉK

Carl E. Braaten és a „jézuológia”	
klasszikus keresztyén bírálata (Fabiny Tibor)	5
Carl E. Braaten: Vitatott Jézus – Kicsoda Ő?	
Bevezető	20
1. Mit tudhatunk a Názáreti Jézusról?	23
2. Hogyan jutnak hitre a keresztyének Jézusban?	47
3. Valóban feltámadt-e Jézus a halottak közül?	68
4. Miért hisznek abban a keresztyének, hogy Jézus „valóságos Isten”?	77
5. Jézus kizárolagossága – Valóban Ő az Egyetlen Megváltó?	93
6. Miért kellett Jézusnak meghalnia a kereszten?	110
7. Jézus alapította a keresztyén egyházat?	127
8. Mi köze Jézusnak a politikához?	144
Zárszó	158
Névjegyzék	160
Tárgymutató	165